# 次"作文大赛"带来的改变

听听他们怎么说

发现最美於Po

一次"作文大赛",能给孩子带来怎么样的改 变?一个"作文主题",会让他们有什么新的认识? 快来看看这些同学们怎么说。

"第三届辽沈晚报作文大赛"暨"发现最美沈阳• 童HUA沈阳"活动启动后,收到了很多中小学生的 投稿。这些参赛作文,有的笔酣墨饱,有的朴实无华, 有的文风成熟、有的略显稚嫩,但无论外在修辞是否 高级,都能从中听到孩子们最真诚的心声。近日,记 者采访了几位报名参赛的学生,他们纷纷表示,在创 作作文的过程中,突然觉得自己长大了

辽宁省作协副主席薛涛在接受本报记者采访 时表示,应该鼓励学生们积极参赛,在参赛过程中, 孩子们得到的成长,甚至比结果更重要。薛涛强调, 不管最终结果如何,也应该要把比赛转换成收获。

### 孩子开始心疼长辈了

邵青青同学告诉记者,她选择的作文主题是"庆祝中国共产党成立100周年",而在创作过程中,她也 了解到了很多以前自己不知道的事情。"为了写好这 个主题,我去跟奶奶、姥姥、姥爷请教,也让爸爸、妈 妈给我讲他们以前的事。他们很细致的给我讲了 以前的故事,我才知道原来我习以为常的生活,是这么幸福,这么来之不易。"邵晴晴说,她很惊讶自己已 经吃腻歪的汉堡,在她妈妈小时候,是难得一见的稀 罕物,"我妈妈给我说,她上高中的时候,家乡的城市 才有了第一家汉堡店,那时候妈妈每天只有几块钱 的饭钱,中午不吃饭,才能在晚上买一个汉堡包吃, 还是最便宜的那种。妈妈说她到现在还记得,最便 宜的汉堡是6块钱。"

邵晴晴说,她本来以为小时候的妈妈就挺可怜 了,但妈妈却表示,自己觉得已经很幸福了,"因为妈 妈说,姥姥以前的生活更苦,地瓜都算是好吃的零食 了,偶尔吃到两块糖,就能高兴一整天。姥姥说,那

时候,一分钱能买两块橘子瓣儿糖。"

参加作文大寨,让四暗情迅速成长,她告诉记者, 以前那些她习以为常的事情,以后都要加倍珍惜,"我 再也不会跟妈妈乱要东西了,现在我觉得吃什么都挺

### 为"觉得奶奶抠"而惭愧

和邵晴晴有同样感受的还有李子菲同学,他也 告诉记者,以前他总觉得奶奶特别抠,"通过这次写 作,我去看了很多关于我们国家这么多年发展的资 料,真正用心去了解过去的生活,我突然就能理解奶 奶了。正是他们的艰苦,才成就我们现在的幸福,我 觉得自己以前那样看奶奶,很惭愧。"

另外一位参赛的江晓琳同学也告诉记者,通 过这次作文大赛,使她对"中国共产党历史"产生 了浓厚的兴趣,即便完成了作文创作,但她现在仍在坚持学习党史,"如今特别能感受到幸福生 活的来之不易,革命先辈们的牺牲和奉献,真的 让我特别震撼。我知道了很多以前不了解的故 事。"江晓琳表示,现在作文能不能拿奖对她来说 已经不重要了,更重要的是,她会努力读书,也要 为自己的祖国贡献出一份力量。

"辽沈晚报作文大赛"是由辽沈晚报联手辽宁 省作协社会联络部、辽宁文学院《文学少年》杂志 主办的中小学生作文大赛。本届作文大赛以"童 心向党"为主线,以庆祝中国共产党成立100周年 为主题,参赛同学可围绕"美好生活画卷——从 一件小事看生活变化"展开叙述,另外,此次比赛 还增设了"发现最美沈阳·童HUA沈阳"活动环 节,参赛同学也可以以"发现最美沈阳"为主题进 行创作。本次作文大赛分为初赛和复赛两个阶 段,均采用专家评分的评比方式。

辽沈晚报记者 张铂

## 参赛说明

### 征稿时间:

2021年6月27日—11月20日

### 活动对象:

辽宁省城乡各类中小学学生均可自愿报名 参加(大赛免收报名费)

### 活动组别:

小学低年级组(1-3年级)、小学高年级组 (4-6年级)、初中组以及高中组



扫二维码入群

### 活动主题及作品要求

1.可自行选择"美好生活画卷 -从一件小事看生活变化"和"发现 最美沈阳"两个主题的其中一项,展开 叙述,也可自行选定方向,讲述百姓故 事、书写沧桑巨变等,展现建党百年来 的民族发展、时代变迁、改革奋斗、文 化传承和人民生活等。作文体裁不限 (诗歌除外)。

2.主题思想明确、健康;有思想性、文

3.须为原创作文,如发现有剽窃、抄

袭等,一律取消参赛资格。

4.字数要求:小学低年级组450字以 上、600字以内。其他年级组要求不少于

5.报名时需确认报名信息准确无误, 报名成功后信息不可修改。

6.如果报名信息有错误、遗漏、重复 报名、内容违反报名规则甚至出现侵犯 他人名誉、著作权或其他违法行为,活动 举办方将有权取消比赛资格甚至追究报 名者的法律责任。



暑假到了,学生们也开始了自己丰富多彩的暑期生活。无论是 外出游玩、还是在家看书追剧,孩子们可以通过各种方式去贴近生 活、观察世界、感受美好。从本期开始,《作文园》栏目将开启"暑期 话题",一起从孩子们的视角,重新感知下这个世界的奇妙吧!

栏目主持人:张铂

# 长白山游记

南京一校长白岛二分校四年三班 李坤泽

长白山景区是国家5A级旅游景区,长白山因其主 峰白头山多白色浮石与积雪而得名,素有"千年积雪万 年松,直上人间第一峰"的美誉。长白山自然风光秀 丽,骄美中蕴藏着一种粗犷的气息,酷似北方人的性

我有幸随父母自驾去长白山旅游。当天阳光明 媚,沿途公路两旁到处是悄悄盛开的野花,微风吹过摇 摇摆摆,仿佛在对我说:欢迎你! 傍晚我们到了长白山 北坡山脚下的二道白河镇,入住宾馆休息。次日清晨 七点,我们乘车进入长白山山门,然后直接向天池进 随着海拔的升高,气温逐渐下降,不同植物带也层 次分明,最下层是原始森林带,其次是矮棵植物林带, 再向上是一些棕绿色的苔藓类植被带

很快我们便到达了天池,天池位于长白山主峰火 山锥体的顶部,像一颗璀璨的明珠,镶嵌在雄伟壮丽的 长白山主峰的群峰之中,她形似落叶,略呈椭圆形,是 火山喷发后自然形成的火山口湖。天池湖水清澈碧 透,一平如镜,周围16座奇异峻峭的山峰临池耸立,倒 映湖中,波光峦影,蔚为壮观。天池上空流云急雾变幻 莫测,时而云雾飘逸、细雨蒙蒙,时而云收雾敛、天朗气 清,绘出了"水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇"的绝妙

天池孤悬天际,没有入水口,只有出水口,湖水终 年长流不息,使人倍感神秘。自古以来,一直有天池怪 兽的传说,更给天池增添了神秘色彩。天池游客众多, 大家争相拍照留念,无不惊叹这美丽壮观的奇景。游 一整天下来,身体略感疲惫,但内心无比欣慰,精神

滔滔松江水,巍巍长白山。欣赏过长白山的美景 之后,我不禁感叹祖国山河的壮丽,大自然的鬼斧神 工! 如果将来有机会,我还会再游长白山!



### 指导教师: 李冰冰 教师评语:

本文开篇明朗,对路边 野花拟人化的写法让人感 受到了小作者愉悦的心 情。文章详略得当,对天池 讲行了非常细致的描写。 其对天池上空景色的描写 更加引人入胜,诗词的恰当 引用让人感受到了天池的 美轮美奂。文章结尾豪迈 的语句充分表达了小作者 对祖国大好河山的热爱之 情及对大自然的敬畏之心!

### 作文大赛特别展示区



# 有家,有梦

珠汀五校四年十班 陈喜莹

小桌板上摆着吃剩的零食,我趴在桌子上 不停地摆弄着它们,却怎么也打发不掉心头的 无聊……因为探亲旅行,晚上十一点钟我还没 有进入梦乡,飞机还在飞行,我眺望远方,不禁 感慨万千

夜晚的城市灯火通明,让我会有一种错觉 我还在地面上。城市里的灯光恨不得挤满每 一个角落,而谁能想到那华丽的街道最初可能是 一条条荒芜的山间小路呢?在家休息的时候,爷 爷戴上一副老花镜,翻看着发黄的相册,讲述着那 个年代的故事。我指着站在破旧土路上的一位扎 着俩大麻花辫子的女士,好奇地问:"这是奶奶吧?那她在哪啊?"爷爷笑着拍着我的肩膀说: "傻孩子,这就是奶奶年轻的时候,她站的地方就 是我们小区门口的广场,只不过那时候是我们这 的大街嘛!"天啊,我的眼镜都要被惊掉了,"大 ……街?"我结结巴巴地回应着。从那天起,每次 逛街,我都会想到那张照片,不由得知足起来

喝着香甜可口的酸奶,吃着还在散发热气的 汉堡,怎能想到老一辈人嘴里说的有味道的"麦 粑"、有嚼头的树皮……听姥爷说,从前就盼着过 年,因为只有过年的时候才能吃上肉。我看了看 自己,一周不吃肉就特别的不爽。从前真是太难 了,我真想穿越时空去给他们送食物,那是他们 的梦,也是我的梦

每个人都记得那些年的贫困艰苦,两厘米的 铅笔头舍不得扔掉,大米粥碗底的半粒饭也舍不 得丢弃……老一辈人的梦是美好的,我的梦也是 美好的,那就是让我们的生活越来越幸福,让世 界因我而美丽,让生活因我而美好。

坐在软软的椅子上,眼前的点点星光很快带 我进入梦乡,我应该是很满足地睡着了。 梦中, 我走到了我家小区门口的广场,我走到了我家门前的大街,我走到了校园的操场,我看到了我们 校园里正缓缓升起的国旗,我听到了那美好的梦 的声音:

> 五星红旗迎风飘扬 胜利歌声多么嘹亮 歌唱我们亲爱的祖国 从今走向繁荣富强



### 指导教师:洪洋 教师评语:

小作者以自己和家人的 亲身经历,从长辈们的故事 里,体会到了他们的梦,有了 自己的梦,而这个梦又是历代 仁人志士和普通百姓共同的 梦,就是要实现我们国家的繁 荣富强

整篇文章贯穿着小作者 的真情,闪耀着血脉传承的光 辉。同时,又不乏精彩纷呈之 笙.